

做一个感恩的人

·方源三中 张步侠·

女儿:

入秋了,北京天气冷,注意加衣,保重身体。老爸想为你写一封信,是很久以来的事。由于事多没能写,今晚终于能静下心来,为你写这封久违的信。

我想,对于你的人生前途,我们做父母的,是没权为你规划的。但对于你的人格品行,我们有必要为你指引,这对提升你以后的生活质量是有益无害的。

首先,我和我的妈妈都希望你能做一个感恩的人。感恩是中华民族的传统美德之一,我们都应怀揣一颗感恩之心。因为,我们的生活是不能脱离社会的,在社会中,我们与他人之间存在着诸多联系。我们都需要他人的帮助,这样才会少走弯路,有助于在事业上获得成功。例如,你在上大学时,得到了很多单位和个人的资助,你应当牢记,是他们让你顺利入学,为你创造了完成学业的条件。俗话说“滴水之恩,必当涌泉相报”。当你走上工作岗位有了一定收入后,要时时记得回报他人以及社会。感恩是一件幸福的事,感恩是一种处世哲学,也是生活中的大智慧。人生在世,要常怀感恩之心。

其次,做人要低调,行事要谦虚。儒家学派的创始人孔子曾说:三人行,必有我师焉。人不可能百通,总有自己的短板。虚心向他人学习,方能充实完善自己。有言道:半罐水,响叮当;满罐水,点几都不荡。我们应做满罐水,不做半罐水。在生活中,我们会遇到很多问题,要多问,要谦虚。低调是一种谦虚,放低自己的姿态,与他人处于同一高度,这样的交流与沟通,才是真诚而有效的。如果有人伤害了你,你要宽恕原谅他人,给人改过的机会,这才是明智的表现。如果一味地记恨在心,人就活得累,人的交际圈子也会越来越小,生活就会失去应有的色彩。

最后,我个人认为,做为女孩,应多读一些文学作品。请你不要以为这是我把自己的喜好强加于你。要知道文学有认识、教育、审美三大作用。文学能给予你精神力量,特别是女孩子,多读文学作品,更能让你有内涵。多读文学作品能让你知书达理,待人热情。李清照、张爱玲、冰心、王安忆等是你老爸尊重的女作家,老爸不奢望你有她们的文笔,但求你有她们的气质。要知道,读散文使人飘逸,读诗歌使人灵秀,读小说使人思考,读童话使人纯洁。多读地读文学作品使人高雅。老爸希望你多一些文学细胞,生活才不至于如死水而无活力,生活才不至于如公式而死搬硬套,生活才不至于如白开水而无味。

总之,老爸希望你健康快乐地成长与生活,趁着青春年少,多读书,多做事,多修行。充实自己,前方风景会更好!

你的老爸
2016-9-13晚

亲爱的女儿:

你现在可能没法把这信安静地看完,不过没有关系。昨晚冲你发了火,你已经是初中生了,还那么从容地玩手机游戏,看电视和摆弄你小学时那些玩具,我当时很生气。潜意识里,我希望你像我一样每天忙个不停,容不得半会儿轻松。但在意识里,我却希望你不要过得像我一样,而是可以过得比我轻松比我懂得享受快乐。

是的,我很矛盾,想抓住你,又想放开你去自由成长。在你小的时候,每次听见我啰嗦的话语,你都会对我说:“真搞不懂你,你到底要我怎么办?”如今的你,是否懂了妈妈的良苦用心?

突然感觉我很像你外公,他身上有很多特点,比如积极乐观、勤勤恳恳、责任心强,对我这些年来的学习、成长和工作的都非常有帮助。虽然我不喜欢他的犟脾气,但我却时刻在模仿他。说了这么多,是因为我突然意识到,我自己的言行,正在对今后的你产生着影响——就像外公对我的影响一样。所以,我要慢慢改变我的犟脾气和啰嗦的毛病,保留我的乐观和勤奋。我很庆幸,有你这个女儿,让我不断改变自己。

初中你没有像其他同学那样选择住校,或去外地读书。起初,我试图说服你,让你去绵阳上学。一是因为舅舅舅妈在绵阳,他们曾经都是名牌大学的研究生,可以更好地辅导你;二是听人说绵阳那边学校的学习氛围比达州好;三是因为,我知道你的青春期即将到来,怕你撞上我的更年期。当我把想法告诉你的时候,没想到你却伤心地哭了,说你舍不得和爸爸妈妈分开,不愿意爸爸妈妈为了你高昂的学费奔波。还拿我经常对你说的那句“是金子在哪儿都会发光”,让我们相信你,留在达州一样能学好。你甚至和我约定,要是青春期真的撞上了更年期的话,我们把握好一个原则——最不嫌弃父母的,永远是孩子。想给孩子最好的,永远是父母。

11岁的你做到了好多爸爸妈妈都不曾做到的事情,你的懂事、体贴、善良、有主见,还有好多你特有的闪亮的品质,让爸爸妈妈惊喜、感动、欣慰。

七年级开始了,妈妈可能不会像以前那样时时叮咛你认真学习,相信懂事的你能把握住这关键的三年,合理安排利用时间,朝着自己的梦想不断努力。妈妈希望,站在新的起跑线上的你会学会欣赏身边的老师、同学、朋友,去获得别人的欣赏。要知道,没有什么永远是顺利和开心的,没有什么永远是永远属于你的,没有什么永远是永远不改变的。妈妈告诉你,如果你觉得难过或者找不出主意的时候,你可以和妈妈一起商量。

最后,妈妈祝福你的初中生活,过得愉快也有所收获。
爱你的妈妈
2016/9/18晚

像雏鹰一样到天空飞翔

·通川区七小 谭亚玲·

两个大人
和一个孩子的迷茫

·西南交通大学峨眉校区电气系2014级 戴魏薇·

A

我是一个父亲,我的孩子在幼年被人强行夺走!我,只能眼睁睁地看着他离我而去。终于,我找到了他,可我的孩子 我的孩子他不愿再与我相认!他怨恨 激愤 叛逆。

B

我打小跟叔叔一起,叔叔待我很好。突然有一天,我的父亲出现了,他希望我回到他身边,但我不乐意,我的一切都是叔叔赐予,况且我已长大。

C

很久以前,我得到了一个孩子,噢 他是多么稚嫩!我开始抚养他,教育他。后来——后来他的父亲找到了他——

D

我,是个过客,偶然听到一则故事——《两个大人和一个孩子》但我解不解:血浓于水,为何不回父亲身边?

字字句句总关情

——老师写给子女的书信选登



中秋节前夕,通川区双龙中心校开展了以“关爱留守,共度中秋”活动。学校党员教师和48名留守儿童代表齐聚一堂,老师给孩子们讲解了中秋节相关知识,发放月饼、课外书、学习用具,和他们谈心,让留守儿童过了一个温馨的中秋佳节。图为老师为学生发放课外书。(李莹 本报记者 王万礼 摄)



9月20日上午,达州市小儿郎澳优乳业派公司代表到通川区复兴小学进行爱心捐赠,为该校黄开翔、陈俊财等贫困家庭孩子捐赠了价值6万元的能力多奶粉。图为爱心企业代表进行捐赠。(王婷 本报记者 王万礼 摄)

亲爱的孩子:

不觉间你已步入高三,妈妈也不知多久没有听到你放声高歌、开怀大笑。每天看到你来也匆匆去也匆匆,心里既欣慰又担忧。

孩子,高三,为梦想而行方无悔,渺万里层云者方能翔于长空。因为“一个人可以一无所有,但是不能没有梦想。”所以,现在的种种付出,会让我们离梦想更近。整个高三,你会经历很多。会有做不完的作业,会有无数次周考、月考、诊断考、强化考;高三,会有学习进步的喜悦,也一定会有低谷期的迷惘;但无论前行的路上遇到什么,我希望你内心足够强大,我希望你不忘初心,持之以恒。

孩子,首先希望你有良好的心态。别因为老师一次不经意的批评影响自己的情绪,更不能因为同学一句轻视你的话而在意很久,不能因为一次的成功而得意忘形,不要为知识不牢、方法不对、能力不够而焦虑,更不能因为一次的失误而消沉不起,困难与挫折的价值不是击垮我们,而是锤炼我们,成就我们。要在高压、快节奏的环境下,反复自我认知,自我反省,认真总结,从容应对。要在无尽头的练习,无休止的考试中不断自我剖析,科学减压。“沧海横流,方显英雄本色”、“狭路相逢勇者胜”,请记住:如果你比别人多一份付出、多一份努力、多一份认真,那么你生活的阳光也将比别人多一份灿烂!

孩子,希望你不要打疲劳战,不自欺欺人。健康的身心,强健的体魄,是你冲刺高考这座碉堡的强有力的保证。所以,从现在开始,合理科学高效的利用时间,而不是晚上挑灯夜战,白天却昏昏不堪。只有合理科学高效的利用时间,才能跑好高三这场特殊的马拉松比赛。孩子,当你累了就休息休息,到操场上转一转,到花园里走一走;当你一两道题不会,脑子短路了,不要着急,先放放再想办法,或是换换科目换换脑子;与同学交流,跟老师谈心,和家人诉苦,听听音乐,唱唱歌,高三一样也可以云淡风轻。当然,我们也不能自欺欺人,要认真自我剖析,找不足,想办法,绝不放弃。傅雷曾说:“没有经过战斗的舍弃是虚伪的,没有经过苦难的超脱是轻佻的。”同样,没有经历过高三拼搏的人生是不完美的。

我亲爱的孩子,你还要知道:爸爸妈妈一直是你最有力的依靠。所以,遇到事情不要自己硬撑。在备战高考的紧张时期,爸爸妈妈以能为你多分担一份烦恼多尽一份服务而自豪,爸爸妈妈会乐意倾听,乐意当你的“出气筒”,乐意当你的朋友,与你同行!

有耕耘就会有收获,有梦想更需要前行,人生因负重而精彩,猛虎偏爱山中斗,海燕更喜雨里翔。让我们于万里层云之上,高唱人生拼搏之歌,用理性的智慧、执着的信念成就我们人生的理想!

爱你的妈妈
2016年9月13日

渺万里层云者翔于长空

·宣汉中学 刘红菊·

酷虫夏令营

·通川区八小四(2)班 雷俊霖·

酷虫夏令营的快乐,不仅在于虫子的多样和新奇,还有我和小伙伴们玩耍产生的快乐。接下来,我就给大家讲一讲我们的趣事。

那是夏令营的第三天,下了一点小雨,一个小朋友在落叶中找虫子,突然跑出一只屁步甲,被另一个小朋友看到并抓了起来。那个小朋友见状,急忙伸手来要,说,“是我抓出来的,是我的!”而对方不干,说“是我抓的,就是我的!”他们吵了半天,突然,按单的那位连打了几下屁,大家一下子愣住了。就这样过了几秒,那个抓住虫子的说:“算了,看在

你是它同类的份上,就给你吧!”说完,大家都笑了。

除了我们的一些趣事,你还可以看到一些昆虫界的怪事。那一天,我在抓一只螳螂时发现了一个小黄蜂巢,便仔细观察起来。只见一只黄蜂抓了一只蜜蜂,津津有味地吃它的蜜,突然遭到了一只螳螂袭击,它无力还击,束手就擒。但就算被夹在螳螂的夹子中,也不能阻止黄蜂吃蜜,真是“人为财死,鸟为食亡”啊!

这个酷虫夏令营既可以让增长昆虫知识,又十分有趣。如果你对昆虫有兴趣,就赶紧来参加吧!

偷师学舞

·宣汉县东乡镇西北小学五(3)班 孙盈盈·

我的心瞬间凉了,气冲冲地冲进房间,锁上房门,伤心不已。等我冷静下来,认真一想:我不能怪妈妈,家中的确不富裕,但是我也想学个一技之长啊!最终,我想出了一个办法,那就是每天放学后都去那个舞蹈室,偷学。

于是,每天放学我都是第一个冲出教室,偷偷摸摸走进舞蹈室,学习跳舞,结束时迅速背起书包,回到家认真练习。记得有一次练习下腰,我站在床上,小心翼翼将身子往后仰,却又要控制力度,一不小心,把力度控制得太小了,“咔嚓”一声,把我的腰给闪

了。当时,我疼得差点流下了眼泪,可想到妈妈还在客厅,我憋住没敢哭出声来!学舞蹈太辛苦了,一段时间后,我想放弃,可又不想半途而废。就这样,我悄悄坚持了下来。

经过那件事后,我练舞更勤奋了,不再轻言放弃。当我一个人无法练成时,我会去请教学舞蹈的同学,让他们帮助我。苦学了一学期后,我终于登上了“六一”儿童节的舞台,表演的舞蹈迎来了爸妈惊讶的表情和同学们热烈的掌声。

这次偷学学舞,让我明白了做任何事都要坚持的道理。(指导老师:王秀珍)